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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL,
PESHAWAR

Service Appeal No. 1204/2020 i
/

MEMBER(J)
MEMBER(E)

BEFORE: SALAHUDDIN
MIAN MUHAMMAD

Ghilaf All son of Mulazim Hussain Sweeper, Court of Senior 
Civil judge, Bannu R/O House No. 500/19, Mohallah Hussain 
Abad, Inside Havaid Gate, District Bannu {Appellant)

VERSUS

1. District and Sessions Judge, Bannu.
2. Senior Civil Judge, Bannu.............. {Respondents)

Present:

INAYAT ULLAH KHAN, 
Advocate For Appellant.

MUHAMMAD JAN, 
District Attorney For respondents.

Date of Institution 
Date of Hearing... 
Date of Decision..

26.02.2020
.05.12.2022
.05.12.2022

JUDGEMENT.

MIAN MUHAMMAD. MEMBER(E):- The instant service

appeal has been instituted with the prayer that “on acceptance of

this appeal the impugned final order dated 03.02.2020 and

impugned original orders dated 20.11.2019 and corrigendum

order dated 23.11.2019 may kindly be set aside by restoring the

original grade/scale BPSr4 of the appellant w.e.f. 29.11.2019

with all arrears/consequential back benefits and proforma
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promotion. Any other relief to which the appellant is found 

entitled during course of hearing may also be granted”.

Brief facts, as averred in the memorandum of service02.

appeal, are that the appellant was working as Sweeper in the 

office of respondent No. 2. He was proceeded against for alleged 

willful absence from duties without proper leave application,

under the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants

(Efficiency & Discipline) Rules, 2011 and as a result thereof, he

imposed upon major penalty of reduction to a lower paywas

scale (two times) BPS-02 vide office order dated 20.11.2019.

However, afterword the said penalty was converted into

reduction to lower pay scale BPS-03 vide corrigendum dated

23.11.2019. Feeling aggrieved, the appellant preferred

departmental appeal on 28.11.2019 which was, though dismissed

vide order dated 03.02.2020 but with the observations that the

penalty of reduction from scale of (BS-04) to lower scale (BS-03)

shall be for 03 years. The appellant has now filed the instant

service appeal before this Tribunal on 26.02.2020.

Notices were issued to the respondents, who submitted03.

their comments, wherein they refuted the assertions raised by the

appellant in his appeal. We have heard arguments of learned

counsel for the appellant as well as learned District Attorney for

the respondents and have gone through the record with their

valuable assistance.
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Learned counsel for the appellant vehemently04.

contended that major penalty of reduction to a lower pay scale 

BPS-03 was imposed upon the appellant on the allegations of

willful absence from duty without any leave or prior permission

from the competent authority but no formal enquiry was

conducted against the appellant being mandatory provision under

the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency &

Discipline) Rules, 2011. Learned eounsel for the'appellant next

argued that the appellant submitted a proper application for leave

02.10.2019 seeking Ex-Pakistan leave for visiting sacredon

places in Iran and Iraq w.e.f 05.10.2019 till 24.11.2019, however

the appellant belongs to Ahl-e-Tashi who had sent his family to

Iran for performance of rejigious rituals/ceremonies and it was on

09.10.2019, that the appellant received information regarding

detention of his family at Pakistan-Iran border and the Iranian

border forces were asking to call the head of family for^ their

release. In this regard, he left on 10.10.2019 early in the morning

to Pakistan-Iran border to inquire about his family and returned

back on 10.11.2019 and marked his attendance in office on

12.11.2019. Show Cause Notice bearing No. 912/SCJ Bannu

dated 09.10.2019, Show Cause Notice bearing No. 916/SCJ

Bannu dated 10.10.2019 and Show Cause Notice bearing No.

919/SCJ Bannu dated 11.10.2019 were issued to the appellant

which he properly replied, denying the allegations leveled against

him but the same was not considered by the respondents. He

further contended that no charge sheet/statement of allegations



4

served upon the appellant, no regular enquiry eonducted 

by the respondents and no opportunity of personal hearing was 

provided to the appellant before passing the impugned order. 

Moreover, all the proceedings were carried out at the baek of 

appellant which is a flagrant and blatant violation of Article 10-A 

of the constitution, therefore, the impugned original order dated

was ever

20.11.2019 and corrigendum dated 23.11.2019 are not

sustainable in the eye of law and are liable to be set-aside, he

concluded.

Learned District Attorney controverted the arguments05.

of learned counsel for the appellant and contended the appellant

proceeded against under the Khyber Pakhtunkhwawas

Government Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011 by

respondent No. 2 for his willful absenee without prior permission 

or approval of leave from the competent authority, therefore,

Show Cause Notices were issued to him on 09.10.2019,

10.10.2019 and 11.10.2019 through his home address to submit

his reply or to appear before the competent authority but neither

the appellant was present at home nor he submitted his reply. The

formal enquiry against the appellant was, therefore dispensed

with by the competent authority under Rule 5 (i) (a) of the

Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficieney and

Discipline) Rules, 2011. He further argued that final Show Cause

Notice regarding absence of the appellant, was also issued to the

appellant through publication in daily newspaper “Pakistan” on
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01.11.2019. He next contended that the appellant had left

Pakistan for Iran on 10.10.2019 while his application for Ex-

Pakistan leave had already been rejected on 07.10.2019 meaning 

thereby that the rejection of his leave application by the 

competent authority, was very well within the knowledge of 

appellant but even then he left the country and remained 

deliberately absent from official duty. He submitted that the 

authority has already taken lenient view by converting the 

penalty of reduction from BPS 04 to lower pay scale BPS-03 for 

a period of three years vide order dated 03.02.2020. He further 

contended that all the codal formalities were fulfilled before

imposition of the impugned penalty upon the appellant. To

strengthen his arguments, he relied on 2007 PLC (C.S) 1234 and

concluded that the service appeal being devoid of merit and

having no legal footings, may be dismissed.

A careful and minute perusal of the connected06.

documents, reveals that the appellant submitted an application for

Ex-Pakistan leave on 02.10.2019 which was regretted by the

competent authority on 07.10.2019 on the ground that he had

previously availed Ex-Pakistan leave w.e.f 04.11.2016 to

18.12.2016 for visiting the sacred places and such leave could not

be granted within next five years under the policy of honourable

Peshawar High Court circulated on 07.08.2019. But despite

policy guidelines and rejection of his Ex-Pakistan leave

application, the appellant proceeded abroad on 10.10.2019 as is
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evident and substantiated from necessary entry in his passport as 

well as that of entry made in the passport of his family, annexed 

with the memorandum of service appeal. Plea of the appellant 

that his family was detained at Pakistan-Iran border for want of 

clarification from head of the family, is not a sound and 

justifiable ground because the appellant had proceeded abroad 

alongwith his family members on the same date i.e. 10.10.2019 

duly reflected and exhibited in passport of the appellant. He was 

issued three Show Cause Notices and the process server

confirmed and reported back that the appellant was not present at

his home. It is also established from record that NOC was

required from his appointing authority at least six months in 

advance as provided for in the “policy for performance of Umrah, 

Hajj & Tableegh” of the Honourable Peshawar High Court, dated

07.08.2019. Despite all such lapses on part of the appellant, the

respondents provided him ample opportunity and fair chance of

self defense but he could not justify his proceedings abroad

without sanction of Ex-Pakistan leave by the competent

authority. Having issued him three Show Cause Notices, he was

issued final Show Cause Notice on 01.11.2019 and dispensed

with regular enquiry under Rule 5 (i) (a) of the Khyber

Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency & Discipline)

Rules, 2011. As it is an admitted fact that the appellant had

committed misconduct when his application for Ex-Pakistan

leave was turned down by the competent authority and he

proceeded abroad on his own. There was sufficient material
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against the appellant based on which the competent authority 

done away with the normal procedure of conducting formal 

enquiry against the appellant and resorted to issue him direct 

Show Cause Notice under Rule 5 (i) (a) of the Rules ibid. The 

appellant was heard in person but he could not put forward any 

justifiable reason to prove his innocence for his unauthorized 

absence from duty. In a nutshell, it is evident that it was in the 

knowledge of appellant that his request for Ex-Pakistan leave had 

validly been turned down by the competent authority, but even 

then, he proceeded abroad which amounts to gross misconduct 

for which he was accordingly proceeded against and the ends of

justice have been met by fulfillment of all codal formalities

before imposition of the impugned penalty upon the appellant.

As a sequel to the above, we did not find any legal07.

infirmity in the impugned orders to interfere with. The instant

service appeal being devoid of merits and lacking any legal

footings is therefore, dismissed. Parties are left to bear their own

costs. File be consigned to the record room.

Pronounced in open court at Peshawar and given under 

our hands and seal of the Tribunal this 05^^ day of^ecemher,

08.

2022.

(MIAN MUHAMMAD) 
MEMBER (E)

(SALAH UD DIN) 
MEMBER (J)
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ORDER

Mr. Inayat Ullah Khan, Advocate for the appellant present. 

Mr. Muhammad Jan, District Attorney for the respondents present.

05.12.2022

Vide our detailed judgement of today separately placed on 

file consisting (07) pages, we did not find any legal infirmity in the 

impugned orders to interfere with. The instant service appeal being 

devoid of merits and lacking any legal footings is therefore, dismissed. 

Parties are left to bear their own costs. File be consigned to the record

02.

room.

Pronounced in open court at Peshawar and given under our 

hands and seal of the Tribunal this 05^^ day of D^en^r, 2022.
03.

A

(MIAN MUHAmiAD) 
MEMBER (E)

(SALAH UD DIN) 
MEMBER (J)
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r' Junior to counsel for the Appellant present in 

Mr. Kabirullah Khattak, Addl. AG for the
04.04.2022

person, 
respondents present.

Former seeks adjournment due to engagement of 
learned senior counsel for the appellant before the 

Honourable High Court. Adjourned. Last opportunity is 

granted. To come up for arguments on 08.07.2022 before 

the D.B.

Chairman(Mian Muhammad) 
Member(E)

Hti(U Ja
Ui-

^Mjoarn2^r-/o-x.o-i

25.10.2022 Appellant in person present. Mr. Muhammad Riaz Khan

Paindakhel, Assistant Advocate General for the respondents

present.

Appellant requested for adjournment on the ground that

his counsel is indisposed of today. Adjourned. To come up for

arguments before the D.B on 05.12.2022.

V

(Mian Muhammad) 
Member (E)

(Salah-Ud-Din) 
Member (J)

/.}
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Mr. Inayat Ullah, Advocate, for the appellant present., Mr. 

Shafqat Ullah Khan, Superintendent alongwith Mr. 3aved Ullah, 

Assistant Advocate General for the respondents present and ' 

submitted reply on behalf of the respondents, copy of which
i

handed over to learnedj counsel for the appellant. ■ Learned; 

counsel for the appellant requested that time may be'granted to . 

him for going through the reply submitted by the respondents 

today. Adjourned. To come up for rejoinder, if any, as well as 

arguments before the D.B, on 25-IX-2021.

07.09.2021

;

■ 'S,'
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\
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(SALAH-UD-DIN) 
MEMBER (JUDICIAL)

(ATIQ-UR-REHMAN WAZIR) 
MEMBER (EXECUTIVE)

r ■

\

t

i

i
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Nemo for the appellant. Mr. Muhammad Adeel Butt, 

Additional Advocate General alongwith Mr. Shafqat Ullah, 

Superintendent for the respondents present.

;
20.12.2021

Notice for prosecution of the appeal be issuedto the 

appellant as well as his counsel for 04.04.2022 for arguments 

before D.B.

y.

iw
(Atiq Ur Rehman Wazir) 

Member (E)

t

r

•*
. , In--*
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Counsel for appellant and AddI; AG for respondents present.18.11.2020 -

Written reply/comments on behalf of respondents not 
submitted despite last opportunity. The appeal is posted for 
arguments before D.B to 10.02.2021.

f

Charman

Due to Pandemic of Covld-19, the case is adjourned to10.02.2021

06.05.2021 for the same.

06.05.2021 Due to demise of the Worthy Chairman, the Tribunal is 
non-flinctional, therefore, case is adjourned to 
07.09.2021 for the same as before.
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Appellant in person and Addl: AG for respondents 

present. Written reply not submitted. Requested for 

adjournment. Adjourned. Notices be issued to the respondents 

for submission of written reply/comments. To come up for. 

written reply/comments on 04.08.2020 before

18.06.2020
.. f.

. i-

MEMBER
.V

None present on behalf of the appellant. Mr. Kabirullah • 

Khattak, Additional AG for the respondents present.

Learned Additional AG seeks time to contact the ; 

respondents and furnish the requisite reply/comments.;. 

Adjourned to 28.09.2020 on which date reply/cojiiments shall- 

positively be furnished.

04.08.2020

A

c (MIAN MUHAMMAD ) 
MEMBER(£)

I

1

;

‘V

j

28.09.2020 Counsel for the appellant and Addi. AG for 

respondents present.

Learned AAG seeks further time to furnish 

reply/comments. He is required to contact the respondents 

and facilitate the submission of reply/comments on 

18.11.2020 . as a last chance.

t

>:

*. .
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Learned counsel for the appellant present. Preliminary 

arguments heard.

12.03.2020 , ‘-r

(

The appellant has filed the present service appeal against 

the order dated 20.11.2019 and Corrigendum/Order dated 

23.11.2019 in relation to imposition of major penalty of reduction 

to lower pay scale BPS-03 and against the order dated 03.02.2020 

of the appellate authority through which the penalty was reduced 

to a lower pay scale of BPS-03 from BPS-04 for a period of three
I \

years. >:
t //

■'/

Submissions made by the learned counsel for the appellant, 

need consideration. The present service appeal is admitted for 

regular hearing subject to all just legal objections’. The appellant is 

directed to deposit security and process fee within 10 days. 

Thereafter /notices be issued to the respondents for written 

reply/comments. To come up for written reply/comments on 

26.-03.2020 before S.B.

Member
y

f

V

/

Due to public holidays on account of Covid-19, the case 

is adjourned. To come up for the same on 18.06.2020 before 

S.B.

'^■1)3.2020

/
/ ■y-f

/

■•J/
Reader

■- •

/
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Form- A

FORM OF ORDER SHEET
Court of

t(Case No.- /2020

S.No. Date of order 
proceedings

Order or other proceedings with signature of judge

1 2 3

The appeal of Mr. Ghelaf AN presented today by Mr. Inayatullah 

Khan Advocate may be entered in the Institution Register and put up to 

the Learned Member for proper order please.

26/02/20201-

REGISTRAR
This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing to be2-

put up there on 1 I ^

' \

\

ME ER'••v

•V\
\

v-

1

!
I

I>

/



BEFORE THE PROVINCIAL SERVICE TRIBUNAL. KPK. PESHAWAR.

S.A.No. 72020

Ghilaf All Appellant

Versus

District and Sessions Judge, Bannu & others Respondents

INDEX

S.No. Description of documents. Annex: Pages.
Grounds of appeal.1. 1-7

2. Affidavit. 8
3. Addresses of the parties. 9

Copies of show cause notice No.912/ 
SCJ Bannu dated 09.10.2019, show 
cause Notice No.916/ SCJ Bannu

4. A, A/1, 10-12
A/2

dated 11.10.2019 and shovy cause 
notice No.919/ SCJ Bannu dated 
11.10.2019.
Copy of show cause notice dated 
25.10.2019

5. B 13-14

6. Copy order dated 14.10.2019 C 15-16
Copy of detailed reply dated 
14.11.2019

7. 17-18D

Copy of leave application along with 
order dated 07.10.2019

8. E,F 19-21

9. Copy of seniority list G 22-23
10. Copies of original impugned order 

dated 20.11.2019, corrigendum order 
dated 23.11.2019, departmental 
appeal dated 18.12.2019 and final 
impugned order dated 03.02.2020.

24-31

Copies of passports of the appellant 
and his family.

11. L • 32-34

12. Wakalatnama. 35

Appellant 
through (

Inayat Ullah khan
Advocate High Court 
LL.M (U.K)
Cell: 0333-9227736Dated: 22.02.2020
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BEFORE THE PROVINCIAL SERVICE TRIBUNAL. KPK, PESHAWAR.

Service Appeal No 72020
IBBMry No.

o

Ghilaf Ali son of Mulazim Hussain 

Sweeper, Court of Senior Civil Judge, Bannu 

R/0 House No.500/19, Mohallah Hussain Abad 

Inside Havaid Gate, District Bannu...................... Appellant

Versus

1)^ District and Sessions Judge, Bannu. 

. 2y Senior Civil Judge, Bannu.................. Respondents

Appeal u/s 4 of the Khyber Pakhtunkhwa 

Service Tribunal Act, 1974 against the 

impugned final order dated 03.02.2020, 

which was communicated to the 

appellant on 10.02.2020 passed by 

respondent No.l and also against 

impugned original orders dated

20.11.2019 and corrigendum order

23.11.2019 whereby departmental 

appeal dated 18.12.2019 was declined 

by imposing the penalty of reduction 

to a lower scale BPS-3 from BPS-4

for a period of three years with

further directions that after expiry of

said three years period, the

appellant shall be restored to his

original pay scale of BPS-4 and be

placed below his erstwhile juniors
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A
promoted to higher posts during
subsistence of the period of penalty.
Hence files the instant Service Appeal 
within 30 days before this Hon'ble 

Tribunal, which is well within time.

Prayer:

On acceptance of this Service Appeal, the 

impugned final order dated 03.02.2020 

and impugned original orders dated
20.11.2019 and corrigendum order dated
23.11.2019 may kindly be set aside by 

restoring the original grade/ scale BPS-4 

of the appellant w.e.f. 29.11.2019 with 

all arrears/ consequential back benefits 

and proforma promotion.
Any other relief to whom the 

appellant is found entitled during course 

of hearing may also be granted.

Respectfully Sheweth;
Brief facts giving rise to the Instant appeal are as under:-

1) That the appellant is working as Sweeper BPS-4 in the 

establishment of Senior Civil Judge. Bannu before imposition 

of the impugned penalty, and having 19 years service at his 

credit.

2) That the appellant was proceeded by respondent No.2 for

willful absence for a period of only three days and

accordingly show cause notice dated 09.10.2019, 11.10.2019 

and show cause notice No.916/ SCJ. dated 11.10.2019 were 

served upon him to furnish reply. (Copies of show cause 

notice No.912/ SCJ Bannu dated 09.10.2019, show cause
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A
Notice No.916/ SCJ Bannu dated 11.10.2019 and show cause

notice No.919/SCJ Bannu dated 11.10.2019 attached as

Annex: “A, A/1 and A/2” respectively).

3) That final show cause notice dated 25.10.2019 was served 

upon the appellant seeking his reply as to why major penalty 

of removal from service should not be imposed upon him. 

(Copy of show cause notice dated 25.10.2019 is attached as 

Annex: “B”).

4) That vide order, dated 14.10.2019, regular inquiry was 

dispensed-with, within the meaning of section 5(i)(a) of the 

Khyber Pakhtunkhwa (Efficiency and Disciplinary Rules), 

2011. (Copy order dated 14.10.2019 is attached as Annex:
“C”)

That the appellant submitted his detailed reply to the show 

cause notice dated 25.10.2019 received on 12.11.2019 by 

denying/ refuting the allegation of willful absence from duty 

with sound reasoning by stating that:

5)

“The appellant belongs to Ahl-e-Tashi and for the 
performance of religious rituals/ ceremonies 
send his family to Iran.

That on 09.10.2019 the appellant received 
information that his family has been detained at 
Pakistan jran border and the Iranian border 
forces demanded to call the head of the family 
for their release. The appellant further stated that 
he setoff/ left on 10.10.2019 early in the morning 
to the Iran Pakistan Border to inquire about his 
family and returned back to District Bannu on 
10.11.2019 and further marked his attendance in 
the establishment of Senior Civil Judge on 
12.11.2019”.

(Copy of detailed reply dated 14.11.2019 is attached as
Annex: “D”).
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6) That the appellant also submitted an application dated 

02.10.2019 for grant of leave due to the reasons as explained 

in para-5 but the same was arbitrarily turned down without 

intimation to the appellant.

It is pertinent to mention that no record of the leave 

application dated 02.10.2019 was -provided to the appellant 

though specifically requested to provide the same.

(Copy of leave application along with order dated 
07.10:2019 are attached as Annex; “E, F” and copy of 
seniority list is attached as Annex: “G”).

That the appellant preferred his departmental appeal dated

18.12.2019 against the impugned original order dated

20.11.2019 and corrigendum order dated 23.11.2019 before 

the appellate authority i.e. respondent No.1 which was 

dismissed vide order dated 03.02.2020 and the same was 

communicated to him on 10.02.2020.

7)

(Copies of original impugned order dated 20.11.2019, 
corrigendum order dated 23.11.2019, departmental appeal 
dated 18.12.2019-and final impugned order dated 03.02.2020 
are attached as Annex: “ft and vH).

GROUNDS OF APPEAL:

That the appellant being aggrieved from the impugned orders 

referred above, prefers the instant Service Appeal on the following 

amongst other grounds for his reinstatement in service with all 
consequential back benefits/ arrears of pay and proforma promotion.

a) That the impugned orders of respondents No.1 and 2 are 

against the law, facts and available material on record, hence 

not tenable in the eyes of law and also violative of Article 4 of 

the Constitution of Islamic Republic of Pakistan.

b) That the impugned final order dated 03.02.2020 is also 

violative of the mandatory provisions of Article 13 of the 

Constitution of Pakistan, which states in essence that no
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one should be vexed twice for the same cause, therefore,

the impugned final order is coram-non-judice, void ab-initio 

which is liable to be set aside alone on this ground.

It is pertinent to mention that appellant was not only 

reverted from BPS-4 to BPS-3 but it was also held that he 

shall be junior than all those who are promoted during the 

period of penalty.

c) That no regular inquiry was conducted by the respondents to 

substantiate the so-called allegation viz-a-viz the willful 

absence of the appellant for a period of three days which is a 

mandatory requirement of law before imposition of major 

penalty upon him.

d) That the appellant categorically refuted/ denied the so-called 

baseless allegations of willful absence from duty as he filed an 

application dated 02.10.2019 for grant of leave to respondent 

No.2 but the same was turned down in a mechanical manner 

without intimation to him, therefore, one could not say that the 

absence from the duty was willful but due to the arbitrary act 
of respondent No.2.

e) That the appellant denied the charge of willfub absence by 

submitting his detailed reply dated 14.11.2019 viz-a-viz the 

allegations contained in the final show cause notice dated 

25.10.2019 by annexing his passport alongwith his wife and 

children’ passports indicating the emigration stamps thereon 

which sufficiently vindicated/ proved correct the stance 

advanced by the appellant but the same was not accepted by 

respondents No.1 and 2, therefore, one could not say that the 

appellant got himself absented willfully from the place of duty.

(Copies of passports of the appellant and his family are 

attached as Annex: X).
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f) That since regular inquiry was dispensed-with, therefore, no 

proper opportunity of proper defence was provided to the 

appellant to furnish justification with reasoning, hence his 

defence was materially prejudice, therefore, the competent 

authority as well as the appellate authority reached to an 

erroneous conclusion viz-a-viz the charge of willful absence 

from duty and that too fpr a period of three days.

" g) That the impugned orders are also violative of section 24-A of 

General Clauses Act as the authorities failed to pass a 

'speaking order with reasons.

h) That no opportunity of personal hearing was afforded to the 

appellant which is a flagrant violation of Khyber Pakhtunkhwa 

Government Servant (E&D) Rules, 2011, hence the appellant 

was condemned unheard.

i) That no statement of allegation or charge sheet was

served upon the appellant before proving him guilty of the 

charges which factum is violative of the established principles 

of natural justice.

It is pertinent to mentioned that the so-called 

proceedings were carried out at the back of appellant, which is 

violative of mandatory provisions of Article 10-A of the
Constitution of Pakistan.

That additionar grounds will be raised at the bar with kind 

permission of this Hon’ble Tribunal.
j)

Keeping in view, what has been stated above, it is, 

therefore, humbly prayed that the impugned final order 

dated 03.02.2020 and impugned original orders dated 

20.11.2019 and corrigendum order dated 23.11.2019 may
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kindly be set aside by restoring the original grade/ scale 

BPS-4 of the appellant w.e.f. 29.11.2019 with all arrears/ 
consequential back benefits and proforma promotion.

Any other relief to whom the appellant is found 

entitled during course of hearing may also be granted.

Appellant
Ghilaf AM

Dated: 22.02.2020

Through

Inayat Ullah Khah 
Advocate High Court 
LL M (U.K)
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BEFORE THE PROVINCIAL SERVICE TRIBUNAL. KPK. PESHAWAR.

S.A.NO.,____ /2020

Ghilaf Ati Appellant

Versus

District and Sessions Judge, Bannu & others .. Respondents

AFFIDAVIT

I, Ghilaf Ali son of Mulazim Hussain Sweeper, Court of 

Senior Civil Judge, Bannu R/O House No.500/19, Mohallah Hussain 

Abad, Inside Havaid Gate. District Bannu do hereby affirm and 

declare on oath that the contents of the application are true and 

correct to the best of my knowledge and belief and nothing has 

been concealed from this Hon'ble Tribunal.

eponent

/
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BEFORE THE PROVINCIAL SERVICE TRIBUNAL. KPK. PEfiHAWAR.

S.A.No. /2020

Ghilaf AM Appellant

Versus

District and Sessions Judge, Bannu & others Respondents

ADDRESSES OF THE PARTIES

APPELLANT:

Ghilaf AM son of Mulazim Hussain 

Sweeper, Court of Senior Civil Judge, Bannu 

R/O House No.500/19, Mohallah Hussain Abad, 

Inside Havaid Gate, District Bannu

RESPONDENTS:

1) District and Sessions Judge, Bannu. 

Senior Civil Judge, Bannu2)

Appellant

through

- Inayat Ullah Khan 
Advocate High Court 
LL.M (U.K)

Dated: 22.02.2020
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From
The Senior;Civil Judge, ' 
Bannu.

■-e-
r

I' '
i ,,i

\ iTo.#
Ghilaf Ali '
Sweeper
Senior Civil Judge, Bannu:

4

/
SHOW CAUSE NOTICESubject:1

i Memo,
:

As per report of Civil Nazir, Senior Civil Judge, Bannu dated: 

09.10.2019 that you are.failed to perform duty forTast three-days. Your 

this act amounts to negligence and misconduct on your behalf.

Therefore, you are directed to explain your position as to why 

disciplinary action-under the Khyber Pakhtunkhvva Government Servants 

(Efficiency and Discipline) Rules, 2011 should not be taken against you. 
Your reply in this regard should reach this office \vithin tlrree days failing 

which it Will be presumed that youdVavo, nothing in\cour defense.

t

!i

!'
r
B \

/
■ i *

tv
• ■ . “f Abliul Qay^ irii ^id^qi) 

Senior Civil-Jadge. Bannu
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District Judiciarv Khyber Pakhtunkhwa 

Office Of The Senr^r Civil Judge, Bannu

OFF: 0928.9270195,
\ FAX: 0928-9270195

A scjbiinnu@gmsiil.com•

dated a t Bannu the // 10/2019rf- /SCJ' No.

To■s

Mr.Ghelaf .41i,
Sweeper to SCj, Biuinu.

I-

:.51,
'I ■•■r • SHOW CAUSE NOTIC_ET' Subject:•II
I ■ Memo,I IPi* .5

has reported that today on il.lG.2019The Civil NazirU .T■* 9>■

found absent without prior permission from the authority.A you are
Your this act displays negligence and amounts to misconduct on your

/ ■1

i behalf.?
.■-1

Therefore, you are directed to explain your'position as to 

why discip.lyiary action under the Khyber Pakhlunkhvva Government;
and Discipline) Rules, 2011 should not be taken ■

H. Ah '
ii --H

Servants (Efficiency 
against you. Your reply in this-regard should reach this office withm
three days failing which it will be presumed that you have nothing, in

tt
f

your defense.5
A

I

a Sidmqi)
JuclaC

(Abdul
S^nid^ivi 
^ Bann

^ •

i

. ;

■

' /

mailto:scjbiinnu@gmsiil.com
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©
/10/2019

I SCJ ’ dated AT BaKNU the

pTMAT SHOW.CAUSENOTICE

“““ s.DD^';f t;“’r"::' “
“'""''(E wtd “''' ''“•

I, Government

Servants 

All, Sweeper as follows:-

found absent■ Civil Nazir of this court complained that you
■ d.. -.0,.

was sought by the

were
(i). Whereas,

from your
lanation from you vide letter No. 912

not received. Similarly,, another
exp
was
undersigned vide letter No.

planatiori not received but you did not
09.10.2019.

dated 11.10.2019; replies of your ex
personally nor present for duty since

without any intimation ^bother for appearance 
That you have absented yourself since 09.10.2019.

and application.
Your this act/ omission 

inefficiency.
(iv). That your previous 

satisfactory.;

misconduct, negligence andamounts to
(ii).

is notivith regard to your performancerecord / .

mitted the following 

(d) of Khyber Pakhtunldiwa
•and WHEREAS, I am satisfied that you have

acts which are ,amenahle . under rule 3 (b) & '
Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules, •

com

ofalso been found habitual transgressor
and whereas, you have

directives of the superiors and do not observe code of conduct.
A

A{

1 cS i ED
. >sr. ..

r 't r
V,

Agtificy



*
■

ip^eJ.o£2(5). ■ *

record to prove the'

of Rule 5 & 

& Discipllue) Rules,

terial is available on
and whereas, sufficient ma

above, therefore, tu

,f Khyber Pakhtunkhwa Governme

edwitb.

ithin the contemplation
further inquiry wi

J' allegation ntServants-CEfficiency

7 o
2011, ibid. Is hereby dispense

iu view of the said rules above

' removal

nt Servants (Efficiency &

, I, competent authority .mtherefore,
upon you major penal^

fatively decide to impose
4 of Khyber Pakhtunkhwa Governme

hereby ten

service under rule

2011.Discipline) Rules
IT IS, THEREFORE, requir

as to why major 

and you are 

in which respect you are

ired of you to show cause
\ ■

not be imposed upon you
,rv within the said rules above may

penalty sonal hearing ifyou so desire m
Opportunity of per

d to intimate this court.
given an

final show cause notice' within

med that you have no defense to

also directe
reply to theYOU, shall submit your

failing which it shall be presu
if :• <

fifteen(15) days

offer andyoii shall be procee
;e.ded agains^ . X\

!
II

Autb^ty

f

Semm Uvi
Dated; 24.10.2019 \

attested 

10.1
.1 ,* •

- i?., 'I /
■ ^

!

mI k
;■
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TN THF, rOTTRT OF ABDUL QAYYUM SIDDIQI
' SENIOR JUDGErBAMNU a

tl
ii

: ■

(T *'
)RDER #5 

^li^O.2019
f. ' . • h

Mr.Ghelaf Ali, Sweeper riot present i
;,

The official was siimmoned but he could nbt appear. As per 

Server the official was not found in his housereports of the Process

the official has willfully absented from his duties without 

which amounts to misconduct, inefficiency and

Since

proper leave application

his part. He failed to appear , submit reply and explain his 

rendered himself to Departmental Inquiry under

negligence on
1

position. Thus has 

Khyber Pakhtunkhwa Efficiency and Disciplinary (E & D) Rules, 2011.
i

Since the official has failed to appear and submit reply meaning 

thereby he has nothing to say in his defense. Therefore, is proceeded

against exparte.

As per record williul absence and unauthorized leave on part of

the official namely Ghelaf Ali, Sweeper is proved.

Therefore the inquiry is dispensed with within the meaning of

section 5 (i) (a) of the rules ibid. Final show cause notice be issued to the
\
I

official that why he not be removed from the services, on the charges of 

willful absence from duties and unauthorized leave. The accusedofficial^^ 

is directed to appear in person and submit reply to the fe^show cause

notice within 15 days. |

In foregoing situation, Show Notice through pub 

direction to join pfficial duty and explain the absence alongwith 

intimation of imposition of major penalty of removal from service be

ition with the

ATTESTED’
1 3 F£8 ic-lfl

Lpv>.'cif Court



)..<■■■■ S % ■ -S. . \^.{ , I ri■-t-

cant: order 5. dated 24.10.2019,
■ . I

/^\
d throughOfficial n^med above an> ■

^ 1
address

, service report

of the
issued on the home

scheduled'Kewspapers 

completion of 15 days

iSdaysandpublicatiop.

O this office onbe submitted to
ofibmit file; on completion

. Office is directed to sui■,i

sl^diqi)
Sehi^ CiiiitVuhge

Bannu

(Abd

.Hein person present
rtlaced on 

that he

obBEB^
14.11.2019 .he Final Sho'-C.».eNo»e.AoouaMi / official

ken the plea

Therefore, to perns

6 of his reply has ta. 
02.10.2019.

applicall." of «“•
intendent 

for perusa-

of; the san^e,
be requisitione

18.11.2019. To come up

d through Superi
l1 and

official dated 

Sessions 

persona.

forT)ivision, Bannu
18.11.2019.1 hearing on

1

!

Cii/il Judge 

Bahnu

(Abdql^
—^nidr

ATTESTED"
<A-=S»

t 3 FE3

Aijor.cy• ,fc£;wer Coiijt

-■s.
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2- ua'iS

3. Date of Receipt of the file.
4- Dale of Preparation of copy. 
5. Date of Dilevery of copy-----

6- No; of copies ! words____
7- Ordinary Fee__________ _

8- Urgent Fee_------------------ -
0. rot;!! Fee_^_________ _—
Ki.o.i4‘«^*wr@ ©f Copvislj,s«^
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■ J4 To
The Learned Sehior Civil Judge, 
Bannu. yn

■>,

* .iFX PAKISTAN LEAVESUBJECT:

Respected sir, ; ' i

■i ■
respectfully submitted fiat i:;am gding to visit . ;

■:

It is very

sacred places in Islamic Republic of Iran and Iraq. |herefore, it Js requested

granted Ex-Pakistan leave according to law w.e.f.»
that I may kindly be 

05/10/2019 till 24/11/2019 (both days inclusive) and obliged. (Necessary

documents are attached please).

Thanking you sir 
Dated; 02/10/2019

Your's obediently,

i

GHILAF ALi
Sweeper, Civil Establishment

/

. Vc/yiPOjih
i

' 4

i

!
i

OFFICE OF the senior CIVIL JUDGE, BANNU

-/10/2019/SCJ dated AT Bannu THE

& Sessions Judge,Hon’ble the DistrictForwarded to 1
0

Bannu, please.
i

attest® ,/r
•i/

i^il Judge 
Bannu

ior
Copying Agency

•i

j:
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District Judiciary Khyber Pakht
'. t.'.KV “J *'•;J

UNKHWA
Office Of The district & Sessions Judge, Bam ^;-,4^ 

4^ • ;i -'X:
% ■

■■;No. ■

' lfc> 120\9 '} '• * Dated:

OFFICE ORDER;-
k*

This is an application filed by one 'Ghelaf Ali(Sweepef •) for .. ^ 

1-X; Pakistan Leave to visit sacred places of Iran and Iraq. Although the applicant 

has earned leave lying in his credit, however it is to be noted that the Hoh'ble 

Peshawar High Court, Peshawar has circulated a policy for performance of 

Hajj and Tabligh vide letter No.l7501-70/SDJ/HR&W/Admn,Uinrah,

dated 07.08.2019. As per policy of the ITon'ble Peshawar High Court, Peshawar

the judicial officers/ officials of the district Judiciary intending to avail 

1-x: Pakistan leave shall apply for NOC to respective appointing authorities at 

least 06 months before the anticipated date. Similarly, the judicial officer/ official 

once performed Hajj or Umrah shall not ordinarily apply for such leave before
V

expiry of 05 years.

The applicant intends to visit sacred places in Iran and Iraq. Therefore, on 

the analogy of policy of Hon'ble Peshawar High Court, Peshawar, he should 

have applied for NOC at feast 06 months before the availing date. Moreover the 

applicant has already availed Ex: Pakistan leave w.e.f. 04.11.2016 to 18.12.2016 for 

visiting the sacred places and the period of 05 years has not lapsed.

It is, further observed that there are almost 08 sweepers in the 

Sessions Division. Therefore the leave sought by the applicant would definitely 

affect the performance of cleanliness at the Judicial Complex, Bannu.

In light of above observations, the application filed by Mr.Ghelaf

1

Ali, Sweeper is rejected.

(MUNAMAR KHAN)
District & Sessions Judge 

Bfinnii

DATED AT BANNU THE /10/2019./D&SJ BannuEndst: No.

Copt/ forwarded to:-

Official concerned. 
Office Copy.2

(MUNAWAR KHAN)
District & Sessions Judge 

Bannu

i •



r

Naib^flinriTY I TST FOP yhf purpose of promotion to the PO£T_OrDAFTARL& RECORD-LIFTER AMONGSTraEJlQLD_ERS OF THE POST OF 

^------- ----------------- • - Stood on 03.02.2020

r
■.

\
■ S:

!*
Date of Passing 

Matric
SignatureRemarksDate of BirthQualificationJoining DateDesignationRather NameName'iof'Q ff icial'- --S':#'

Vide order No. 03 dated 03.02 2020 by 
the under signed, the office orders of SCJ 
dated 20 I1.2019and 23.11 2019 are only 
modified to the extent that the accused 
official IS redused to a lower scale of BPS- 
03 from BPS-O-i for a period of three years 
from the date of the office order No. 1104 
dt- 23.11.201S of the learned Senior Civil 
Judge, Bannu After expiry of said three 
years' period, he shall be restored to his 
original pay scale of BPS-04 and be 
placed below his erstwhile juniors 
prompted to higher posts during 
subsistence of the period of penalty.

V
•24,04.1982Middle29.10.2001- SweeperMulaiim HussainGhelafAlK .1

201201.11.1981Matric07.11.2003Naib OasidMuhammad Sharif Khan Gul Janan2

P189301.10.1976D.Com24.02.2005Chowkidar S.Janan KhanMuhammad Jamil3

14.08.1969 1988Matric17.01.2007ChowkidarMir Oad AyazRaifullah .4
/

201222.04.1982Matric01.02.2008ChowkidarMuhammad Riaz KhanWajid Ullah Khan5

05.03.1990Middle13.09.2008Naib OasidUmar AyazAmjid Ali6

199020.04,1976B.A18.07.2009SweeperAbdur RahmanMumtaz KhanD’
199509.02.1978F.A18.07.2009ChowkidarGul Sahib Khan8 Ataullah KhanFEB
199503.10.1979M.A18.07,2009Naib Oasid■Noor AyazCopying ^ gene V 

?wOwfe;r Caii’rts Bam
Oadar Niaz9

N r
199701.03.1981M.Sc:/B.Ed/CT28.05.2010Naib OasidUmer KhanNoor-ul-Amin.10

r?. ^
199101.03.1976M.A• 28.10.2010Naib OasidMuhammad AkbarZahid Ullah Khan11

199903.06.1981Matric28.10.2010Naib Oasid• Mir KhajanSheeba Sultana12

Dibnict
rf



2
r-

r. Date of Passing 
MatricDesignation t:Qualification Date of Birth

/ ■ -

Joining Date Remarks SignatureName of Official Father NameS.#«
V.

Naib Oasid 28,10.2010 Matric 12.04.1983 2008Inam Uilah Khan Sharii Uilah Khan13 A

Gul Rais Khan 28.10,2010 . M.A 08.09.1985 2001 •Naib Oasid14 Naseer Uilah Khan

-U(Ju J,
.. .Kashif Khan Naib Oasid 28.10.2010 M.A 04.04.1991 2007Muhammad Riaz Khan15

16 ' Mali 12.05.2011 M.A/B.Ed 21.02.1985 2001Razaq Nawaz Syed Rasool Khan

1990 ■30.01.2012 F.A 02.04.1974 'Ayub Khan Chowkidar17 Arab Khan

Chowkidar 30.01.2012 M.A 04.04.1975 199418 Hafiz Zafar All Khan Zarwali Khan

MatricNaib Oasid 01.04.2013 30.03.1994 201119 Muhammad Inam Khan Hamayun Khan V.
■4-* .1■ j' u

06.04.1989Sweeper , 25.07.2013 F.A 2005-r.2o Naik Sabii Khan Umar Gul
■ >
.1 ■

Naib Oasid 28.02.2014 B.A 10.09.1994 201021 Sami Uilah Khan Jahangir Khan

I

\ nr\a^ ■13,03.1992 2010Muhammad Riaz Khan Sweeper 09.03.2017 F.A22 Inam Uilah Khan>

2-2. \No_ Dated: ,/02/2020

District & Sessions Judge,

..X; li cv.
Copies to:-

All concerned.
Note:

If any Official has got any object regarding his seniority, he can file a representation within a month to the 
District & Session Judge Bannu, otherwise the list would be considered as final and correct.

District & Sessions Judge,ATTESTE
Rannu.2 4 FPB

\ Copying Agency 
OQUrts Bannu

V
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DISTRICT JUDICIARY KHVBER
OFFICE OF The SENIOR CIVIL JUDGE, BANNU

f ' / ' I '

,i

(@)
OFF: 0928-9270195 
FAX: 0928-9270195

i^-( scjbannu@ginail.cdm r-m. .r
■■.■■III^1-

■ w

Dated_^^11/2019
fM%p:i?

•j
li is

a 'aP(^ppirF QrDERi: %m
te: proceeded against under 

and Discipline) Rples
3. Whereas, Mr.GhelafAli, Sweeper was

I'
Pakhtunkhwa Govt; Servants (Efficiency

with regard to willful absence from duties.
, Final Show Cause Notice was

Mr.Ghelat Ali, Sweeper of this establishment (P.N.00175415) be^ng 

N„576. dated 25.10.2019: the ehatges/allegations is proved on reeot,| and
and liable to punishment under the rules

B.If the Khyber 

2011 for negligence
m

d
issued to

And whereas

suso he is held guilty of negligence m.
es

ibid. Siddiqi, Senior Civil Jpdge, 
the accused / official the major

• rule
& D)

a-
Now, therefore, I, Abdul Qayyum

competent authority impose
lower pay scale (two times) BPS-02 unde

and Disciplinary (E

onBannu, as
penalty of reduction 

4(l)(b)(i) of Khyber Pakhtunkhwa Efficiency
to a

Rules, 2011.

(Abdul Qayyum Siddiqi)
Senior Civil Judget 

Bannu

Dated At Bannu 20^^./SQEndst: No.

rnpv forwarded for information ta

1. The Hon’ble District and Sessions Judge, Bannu.
2. The District Accotmts Officer, Bannu.
3. The official concerned.
4. Office copy.

1 3 FEt^' 4
Will [diqi)

[udge
copy':-;,

UOV»'*• Bannu

mailto:scjbannu@ginail.cdm
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District Judiciary Khyber Pakht
i t. .

Office Of The Senior Civil Judge, Bannu

■ -;

1:

;•
! ■• ;:

- OFfj: 0928-9270195 ‘
,': FAX::0928-927bl95» -r ^ ■;

.•5J
fei 5cjbannu@gmail.coni%

no.___z/^4l_I_I
i  / r

Dated 711/2019

'[ .>

Office Order:- ■:.

i

Line 3 of p^a 3' of this office order No. 1089; 
dated 20.11.2019 is hereby amended up to the extent that penalty of 

reduction to a lower pay scale (two times) BPS-02 be read 'as penalty of 

reduction to a lower pay scale BPS-03.

Senior Civil Judge 
Bannu

(foS- / SCJ Dated At Bannu the ^ t /H /2019Endst: No.
;

Cow forwarded for information to:

1. The Hon’ble District and Sessions Judge, Baimu.
2. The District Accounts Officer, Bannu.
3. The official concerned.
4. Office copy. i.-i

r
5eiirdr Civi’^ dge

Barmu

rtu'.

Ore,., of P^c^eitution.of Application
Date of accQipt of the file_

4* Date of Preparation of copy

4

:
f j3» XV

f ?
t q ^2^ 13 pea5- Date of Dilevery of copy. 

6. No; of copies / words—
7- Ordinary Fee________
t- IJrqent Fee_________
0- Total Fee_^______ _—
lO'Siqrtaiure of Copyist.,

i
w w ... J3

/
h-'

a.
i

o

iSSSl€i
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C?
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attested
1 0 FES 20'^'j

^-.

'

Copying Agency
Lc^ai- Couftft BannM .

iJ  ̂C^

r*
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:i THE CdURT OF MUNAWAR KHAN
DISTRICT & SESSIONS JUDGE BANNU

•A '

Departmental Appeal No. 01 of 2019

AppellantGhelaf All, Sweeper, Senior Civil Judge, Bannu

Versusi •

The Senior Civil Judge, Bannu / Competent Authority. Respondent

Present:
The appellant, namely, Ghelaf Ali, Sweeper, in person;

* * *

ORDER^OS
03.02.2020

The applicant Ghelaf Ali, Sweeper, has submitted this1.

application with the heading of mercy upon him and giving him again

Scale-4 in the service of this establishment.

2. Brief facts of the case of applicant are that he was proceeded

against under the Khyber Paklitunldtwa Government Servants

(Efficiency & Discipline) Rules, 2011 by the learned Senior Civil

Judge, Bannu / Competent Authority for his having been guilty of 

habitually absenting himself from duty without prior approval of leave

i.e. Clause' (d) of Rule-3 of the Khyber Pakhiunkhwa Government

Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011.

3. Complaint was made to the learned Senior Civil Judge, Bannu /ArTESr*^
Competent Authority by the Civil Nazir on 09.10.2019 that the

accused official Ghelaf Ali was absent from his duty without prior 

information or approval of leave for the last three days, upon which,
-,wcrW'

Show Cause Notice No. 912/SCJ, Bannu dated 09.10.2019 was issued1
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to him as to why^'he sha'll not^be-^proceeded against under the E &. D 

Rules, 2011. He was asked to submit reply within three'days. The 

Server namely Sami Ullah visited his house / home for 

service, but he was not found; therefore, he returned the notice un-

«.

• ^ 41
Process

sei-ved with his report dated 12.10.2019. Another complaint regarding

10.10.2019 was submitted toabsence from 'duty of the applicanv on 

the learned Senior Civil Judge, Bannu / Competent Authority by the

Civil Nazir on 11.10.2019. The learned Senior Civil Judge, Bannu / 

Authority issued a second Show Cause Notice No.916/SCJ dated 

11.10.2019 to him and he was asked to submit reply within three days. 

The said notice was also returned with a report dated 12.10.2019 of 

Sami Ullah, Process Server, that he was not present in his house. A 

third complaint was made to the learned Senior Civil Judge, Bannu / 

* Authority by the Civil Nazir regarding his absence from duty 

11.10.2019. So, a third show cause notice No.919 dated 11.10.2019

on

^ \ ^ * issued to the applicant. The applicant failed to submit reply or to 

before the authority, therefore, vide order dated 24.10.2019,

dispensed with within the meaning of

was

appear

inquiry against him 

Rule-5(a) of the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants

was

(Efficiency & Discipline) Rules, 2011. Final Show Cause Notice 

N0.976/SCJ dated 25.10.2019 was issued to him through publicationH F£8 232g
Copying Agency

in the newspaper daily '‘Pakistan."’ dated 01.1 1.2019.' I he said.Show 

Cause Notice was duly published also in the newspaper (which is

available on the record).
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At last, the applicant appeared and submitted reply to the final4.•-•'
* ■

show cause notice on 1-4.11.'2019, taking in the same a very strange
I

and false defence that his wife and children were hostage at Pak-Iran
•i

border and the Iranian Forces were asking them to produce their

guardian / husband. That he received the information on 09.10.2019

and on 10.10.2019, he left the country in the state of emergency. In 

support of such contention, he. has annexed copies of his passport and 

the passports of his family members. According to these passports, the

applicant,'his. wife, children and mother together have left the country

on. one and the same date i.e. 10.10.2019. Meaning, thereby that the

applicant without prior permission and approval of leave has left the

country which is nothing but misconduct on his part.

The learned Senior Civil Judge, Bannu / Competent Authority,5.

taking into consideration the above noted facts, and previous record of 

the accused official, held him guilty of willful absence from duty and

vide office order No.1089 dated 20.11.20,19 and amended office order

/No.1104 dated 23C 1.2019, imposed upon him major penalty of

reduction to a lower pay scale of BPS-3 from BPS-4.

6. The applicant instead of filing Departmental Appeal under

ATTEStED
. Mm 2020

Rule-17 of the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants,

(Efficiency & Discipline) Rules, 2011, has submitted this application 

in which no ground / point has been raised. However, in the interest of 

justice and taking into consideration the nature of job of the applicant, 

his application is converted into a Departmental Appeal.

Copying Agency
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M The record from the office of learned Senior Civil Judge, Bannu7.

/ Competent Authority requisitioned and perused. The accused official 

was also personally heard.

It was found that the accused official submitted application for
(

Ex-Pakistan Leave, which application was rejected by this office on

■ 8.

07.10.2019 and order of rejection of Ex-Pakistan leave application 

communicated to him, but he unauthorizedly left the country andwas

absented himself from duty willfully.

The grounds taken by him in the reply to final show cause 

notice were not mentioned in his application for Ex-Pakistan Leave. 

He, in the,reply to the final show cause notice, has taken / raised false ■ 

plea which was falsified by the copies of passports, of his family and 

of his own, which shows that he and his family departed on

9.

10.10.2019 together.

Previous service record of the official is also uh-clean. He has10.

many times been awarded minor penalties, warnings have been issued 

to him by the Competent Authority and this time^ he, despite rejection 

of his Ex-Pakistan Leave application, willfully & deliberately

V

AITSSIEabsented himself from duty which is gross misconduct on his part.

0 FtmmThe learned Senior Civil Judge, Bannu / Competent Authority has

^^^alYeady taken a very lenient view in imposing penalty on the accused

official. The accused official was unable to raise any legal, procedural

or factual objection / ground in the Office Order No. 1089 dated

20.11.2019 and Office Order No.1104 dated 23.11.2019. This office

Departmental Appeal No. 01 of 2019 
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this Departmental Appeal for interference in thealso see no ground in 

above noted office orders of the Competent Authority.

k - /ML": -J.

oEfice orders dated 20.11.2019 and 23.11.2019 are only 

modified to the extent that the accused official is reduced to a lower 

scale of BPS-3 from BPS-4 for a period of three (Q3) years from the

order No.11'04 dated 23.11.2019 of the learned

11. d’he

date of the office

Civil Judge, Bannu. After expiry of said three years’ period, he

scale of BPS-4 and be placed

Senior

shall be restored to his original pay 

below his erstwhile juniors promoted to higher posts during

subsistence of the period of penalty.

12. Instant file be kept in English Record.

Announced
03.02.2020

MUNAWAR KHAN 
District & Sessions Judge

Bannu1

Dated Bannu, the(Jt' February, 2020No. K /D&SJ

1
Cow forwarded for information

f

1. The Senior Civil Judge, Bannu /.Competent Authority.
2. The District Accounts Officer, Bannu.
3. The official concerned.
4. Office copy.

/
District & Sessions Judge 

Bannu
S>7u. ___ _______ __ __ ,

i- Dsila cf ?r5i:«?n!£licr« of

1 0 FE^lSo
3-
4*t5ate of Prsparatl'f n ofT.opv 
£-Oste of Qitevery of copy 
0*i«o: of ccplsc* / \vords_
7-
8* Urgent .Peg
5- Talai PgO; ____ _
'of

I --- -----------------

,m,* mt

Copying Agency
r 'y?'^
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIB U N Kt-,' FES H A W A R

SERVICE APPEAL N0,1204/2020

Ghilaf All. District «& Sessions Judge, Bannu & others.Vs
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>
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER
PAKHTUNKHWA. PFSHAWAT^

■ \
i. .'A-n

Service Appeal No.l204 of 2020

Ghilaf Ali S/o Mulazim Hussain^

Sweeper, Court of Senior Civil Judge, Bannu 

R/o House No. 500/19; Mohallah Hussain Abad, 

Inside Havaid Gate, District Bannu.

VERSUS

District & Sessions Judge, Bannu.

Senior Civil Judge, Bannu.

Appellan^etitioner

1.

2. Respondents

Reply on behalf of Respondents No.l & 2.
Respectfully Sheweth:

PRELIMINARY OBJECTIONS.

1. That the appeal is badly time barred.

2. That the appeal is bad for mis-joinder and

I

non-joinder of necessary parties. 
That the appellant has not come to this Hon'able Tribunal with clean hands.

Iff

3.

4. That the appellant has got no cause of action.

5. That the appellant is estopped by his own conduct to file the instant appeal.

6. That the appellant has concealed the material facts from 

Tribunal.

VHonorable

.:•!
.r'iFacts:-

1. Para No.l. pertains to record(Copy of appointment order is annexed as 

Annexe'A").-
'ii

• 'C
r

2. Para No.2 pertains to record which shows that fair procedure was followed 

against the appellant(Copy of show cause notice dated 09.10.2019, show 

cause notice dated 11.10.2019 & show cause notice dated 11.10.2019 

annexed as Annex: "B", "B-1" & "B-2" respectively).

3. Para/No.3 pertains to record(Copy of Final Show Cause Notice 

dated 25.10.2019 is annexed as Annex: "C").

tr
•r5

are .S'

4. Para No.4 pertains to record(Copy of order dated 24.10.2019 is annexed as 

Annex: "D").

5. Para No. 5 is incorrect for the that the appellant willfully absented 

duties but when disciplinary proceedings were initiated

reason
himself from his
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i
against him, he took shelter by taking defense plea which 

afterthought(Copy of reply dated 14.11.2019 is annexed as Annex: "E").

6. Para No.6 pertains to record (Copy of leave application alongwith order 

dated 07.10.2019 are annexed as Annex: "F", "G" and copy of seniority list is

V was

annexed as Amiex: "H"). 

7. Para No. 7 pertains to record (copy of order dated 20.11.2019, corrigendum

order dated 23.11.2019, Departmental Appeal dated 18.12.2019 and final 

order dated 03.02.2020 are annexed as Annex: "I", T. "K" & "L"
respectively).

GROUNDS:-

a. Para No. a is incorrect. Orders passed by the authority were lawful and 

legal.

b. Para No. b is incorrect and the appellant is misinterpreting the law.

c. Para No. c is incorrect for the reason that the appellant's act was quiet, clear 

and proved on record. Brief facts of the case are that as per complaint by 

Civil Nazir, the accused/ appellant was absent on 09.10.2019 without prior

permission from the competent authority. The notice was also served 

through his home address, however neither appellant was present nor any 

person was ready for his identification. Similarly, as per second and third

complaints of Civil Nazir, show cause notices were issued to the appellant, 

but no reply of accused/ appellant received (Copies of Complaint Reports 

of Civil Nazir dated 09.10.2019 , 10.10.2019 & 11.10.2019 are annexed as 

"M", "M-1", "M-2" respectively) . The same notices were also served by 

process server concerned through his home address (Copies of service of

notice through process server are annexed as Annex: "N", "N-1" & "N-2"). 

When the reply of the show causes notices were not submitted by the 

accused/ appellant then vide order dated 24.10.2019, due to absence of

accused/ appellant, the regular inquiry was dispensed with under section 

5(i)(a) of the rules ibid and thus Final show cause notice was issued against 
the accused appellant. Thereafter publication in the daily newspaper 

Pakistan dated 01.11.2019 was also issued for the attendance of the

accused/ appellant. The accused/ appellant attended the office with 

submission of the reply of the final show cause notice. In para No.5 of his
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reply he has admitted that he had left Pakistan on 10.10.2019 which is 

evident and proved on record that he was in knowledge of rejection of his 

application. The plea taken by the accused/ appellant is not satisfactory 

because he had not annexed any record wherein it can be proved that he 

gone to sacred places at Iran and Iraq as part of his Shia custom sect. 

He had also not disclosed the name of alleged sacred places. Willful absence 

of the accused / appellant himself has been admitted by the accused/ 

appellant in his reply. Therefore, the accused/ appellant proved himself 

habitual absentee from the duty without prior approval of leave and his 

negligence is proved on record in discharging of his duties. ( Copies of 

order sheets # 1 to 4 dated 09.10.2019,10.10.2019, 11.10.2019 and 18.10.2019 

are annexed as Annex:"0", Copies of show cause notice dated 09.10.2019, 

show cause notice dated 11.10.2019 & show cause notice dated 11.10.2019 

are already attached with Para No.2 as Annex: "B",

was

"B-1" & "B-2"

respectively , Copy of Final Show Cause Notice dated 25.10.2019 is already 

attached with Para No.3 as Annex: "C" and Copy of order dated 24.10.2019 

is already attached with Para No.4 as Annex: "V" and copy of publication of 

notice through newspaper in ''Daily Pakistan" dated 01.11.2019 is annexed 

as Annex: "P").

d. Para No.d is also incorrect. Appellant admitted his absence from duty but 

took a shelter under the defense raised by him in the belated 

stage/application. The same has already been mentioned in Para No.5.

e. Para No. e is incorrect on the grounds that as per policy circulated by the 

Hon'ble Peshawar High Court, Peshawar vide letter No. 17501-70/SDJ/HR 

& W/Admn: dated 07.08.2019 for performance of Hajj, Umrah or Tabligh, 

the officer/ official will first get permission from the competent authority 

six months prior to the anticipated date leave. Furthermore, once the 

officer/ official availed this kind of leave for sacred places, he could not 

apply within 05 years but the case of the accused / appellant is otherwise 

and he had availed this kind of leave in year 2016 and before lapse of five 

years he without prior application absented himself ( Copy of the policy of 

Hon'ble Peshawar High Court, Peshawar vide letter No. 17501-70/SDJ/HR 

& W/Admn: dated 07.08.2019 is annexed as Annex: "Q"). In view of above, 

the application of applicant was rightly rejected vide order No. 2434/DSJ,
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)
V dated 07.10.2019 (Copy of order dated 07.10.2019 is already attached with 

Para No.6 of Facts as Annex: "G").

f. Para No. f is also incorrect. Proper opportunity was provided to the 

appellant but he failed to defend himself.

g. Para No. g is also incorrect. Orders of the lower forums are legal and lawful.

h. Para No. h is incorrect. Appellant availed opportunity of personal hearing 

but he could not satisfy the competent authority.

i. Para No. i is also incorrect. Inquiry was dispensed with under rule 5(i)(a) of 

Khyber Pakhtunkhwa Efficiency & Disciplinary ( E & D) Rules, 2011, as the 

fact of absence was clear and proved on record(Copy of order dated 

24.10.2019 is already attached with para No.4 as Annex: "D").

j. Para No. j needs no comments.

PRAYES:-

It is therefore most humbly prayed that in light of above facts, submission 

the appeal of the appellant being devoid of merits, legal footing may be dismissed.

3-
(MUHAMMAD JAMIL KHAN) 

Senior Civil Judge(Admn) 
Bannu

fASAD HAMEED KHAN) 
District & Sessions Judge 

Bannu
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• V BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER

.1PAKHTUNKHWA, PESHAWAR

Service Appeal No.l204 of 2020
Ghilaf Ali S/o Mulazim Hussain,

Sweeper, Court of Senior Civil Judge, Bannu 

R/o House No. 500/19, Mohallah Hussain Abad, 

Inside Havaid Gate, District, Bannu
)

Appellan^Petitioner
VERSUS

1. District & Sessions Judge, Bannu. 

Senior Civil Judge, Bannu.2. Respondents

AFFIDAVIT

We respondents No.l & 2 do hereby solemnly affirm and declare that the 

contents of the written reply are true and correct to the best of our knowledge and 

belief and nothing has concealed / kept secret from this Honorable Tribunal.

0 ^

(MUHAMMAD JAMIL KHAN) 
Senior Civil Judge(Admn) 

Bannu

fASAD HAMEED KHAN) 
Dismct & Sessions Judge 

/ Bannu
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/ SCJ, Bannu Da l:ed_<^^7 2019

■ l-runi

Bannu,

To
Ghilaf Aii

r
Senior CixOl judge, Bannu.

Subject: SHOW CalLSF no nr r

•Memo.

As per report of-Givi! Naziip Senior Civil
090 0,2019 that.

Judge, Bannu dated; 
you are failed to perform duty for last ihree da>s. Your 

this act amounts to negligence and misconduct on your beliaif
'I'herefore. you are directed to dxplam yoi/r position as to Nvhv 

disciplmaiy aciiort under tiie Khyher Paklm.iiikhvva G(

(Efllciency.anci Discipline) Rules. 201 1 .should 

Your

crnmeni Seio'anis 

not be taken agaimst vou.

1 \

ays failing
which it xvill be presumed that you have nothiiig uCyour defense.

//

O'-
../YT( Abdul Oaw'jiini t* >qi )

Senior c.ivil J,ltdge. Bannu

/

C
oeSti^zezi

Copying Agency 
Lower Courts Bannu.

j
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•District Judiciary Khyber Pakhtunkhwa 

Office Of The Senior Civil Judge, Bannu
------------------------—------------------ ----------------------- ^--------------------- -

Orr:(f928-927ai95 
. !-'AX. 0928-9270195

i scjbjinnu@ginail.com

No. /SC.I //DATED AT Bannu THE /10/2019

To
Mr.Ghelaf All,
Sweeper to SCj, Bannu.

SHOW CAIJSF NOTirF

/

Subject:

Memo,

The Ciwl Nazir has reported that on 10.10.20iT neither 

you were present nor you have marked your attendance in the 

register of attendance! Your this' act displays negligence and 

to misconduct on your behalf.

Therefore, you are directed to explain your position 

why disciplinary action under the Khyber Pakhtunkhwa Government 
Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011 should not be taken 

against you. Your reply in this regard should reach this office within 

three days tailing which it will be. presumed that you have nothing in 

your defense.

amounts

as to

(Abdul (/ajkyum Siddiqi)
Senior Civil judge 

Bannu

r
0,6 ■’SA

mailto:scjbjinnu@ginail.com
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District Judiciary Khyber
OFFICE Of The Senior Civil Judge, Bannu

■ •_?r /
Pakhtunkhwa

Orr : 0928-92701D5 
FAX: 0928-927019,5

?v
iS£3»

u scj b;i n II lu'flO.gm n i l.co m
_________________

Bannu Ti-iH /10/2019dated at/ sc.)No.

To
- Mr.Ghelcit' Ali,
Sweeper to SCj, B^nnu.

SHOW CAUSE NOTICESubject:
0

Memo

1 1.10.2019 

from the authority, 
to misconduct on your

Civil Nazir has reported that today onThe
found absent without prior permission 

this act displays negligence and amounts
you are 

Your
behalf.

directed to explain your position as toTherefore, you rue
under the ixhybej Takhtunkhwa Government

20 L I should not be taken
why disciplinary action

(Efficiency and Discipline) RulesServants 

against you. Your reply in this regard should reach this office within 

will be presumed that you have nothing inthree days failing which it

your defense.

Sidmqi) r(Abdul Qa
SutH<5^-ivii jiida^

Bannu

C
0 6 SEP

\
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/SCJ DATED AT BANNU THE />f ) /10/2019
r\^K a■ 1 ■ No.

FTNAT. SHOW CAUSE NOTICE

I, ABDUL QA'fVUM SIDDIQI, Senior Civil Judge, Bannu, Competent 
authority, within the contemplation of Khyber Pakhtunkhwa Government , 
Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011,- do hereby serve you, Mr.Ghelaf 

Ali, Sweeper as follows:-

Whereas, Civil Nazir of this court complained that you were found absent 
from your duty without any leave/permission. The undersigned sought 
explanation from you vide letter No. 912, dated 09,10.2019, biit your reply 

not received. Similarly, another explanations was sought by the
916. dated 11.10.2019 & No.919,

(i).

was
undersigned \ade letter No. 
dated 11.10.2019, replies of your explanation not received but you did not
bother for appearance personally nor present for duty since 09.10.2019. 
That you have absented yourself since 09.10.2019 without any intimation

and application.
Your this act/ omission amounts to misconduct, negligence and 

inefficiency.
(iv). That your previous record with regard to your performance is not 

satisfactory.

(ii).

AND WHEB^AS, I am satisfied that you have committed the following 

acts which are amenable under rule 3 (b) & (d) of Khyber Pakhtunkhwa 

Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011.

a) Guilty of misconduct.
b) Guilty of absenting himself from duty without prior approval of leave.

AND WHEIREAS, you have also been found habitual transgressor of 

directives of the superiors and do not observe code of conduct.

•i

Wc
0 G ‘
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AND WHEREIAS, sufficient material is available on record to prove the
f w ■

allegation above, therefore, further inquiry within the contemplation of Rule 5 &
I

k ..
^ 7 of Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules,

2011, ibid, is hereby dispensed with./
. /
/
//

1

THEREFORE, I, competent authority in view of the said rules above

hereby tentatively decide to impose upon you major penalty of removal from 

service under rule 4 of Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency &
iDiscipline) Rules, 2011.

IT IS, THEREFORE, required of you to show cause as to why major 

penalty within the said rules above may not be imposed upon you and you are 

given an opportunity of personal hearing if you so desire in which respect you are 

also directed to intimate this court.

YOU, shall submit your reply to the final show cause notice within

fifteen(15) days failing which it shall be presumed that you have.no defense to 

offer and you shall be proceeded against e :e.

S'
fi

ij
. I

ABDUL dA______ _ IQI
Senior Civi\Judd^/Cdmpetent 

Auth(^ty
Dated: 24.10.2019

I

1

ATTESTED

0 e bt? 2021

s



f.

N THE COURT OF ABDUL OAYYLM SIDDIQI
SENIOR CIVIL JUDGE, BANNU

ORDER # 5
24.10.2019

Mr.Ghelaf Ali, Sweeper not present.

The official was summoned but he could not appear. As per

reports of the Process Server the official was not found in his house.

Since the:official has willfully absented from his duties without

proper leave application which amounts,to misconduct, inefficiency and 

negligence on his part. He failed to appear , submit reply and explain his 

position. Thus has rendered himself to Departmental Inquiry under

Khyber Pakhtunlchwa Efficiency and Disciplinary (E & D) Rules, 2011.

Since the ,official has failed to appear and submit reply meaning 

thereby he has nothing to say in^s defense. Therefore, is proceeded

against exparte.

As per record willful absence and unauthorized leave on part of 

the official namely Ghelaf Ali, Sweeper is proved.

Therefore the inquiry is dispensed with within the meaning of 

, section 5 (i) (a) of the rules ibid. Final' show cause notice be issued to the 

official that why he not be removed from the services, on the charges of 

willful absence from duties and unauthorized leave. The accused official

is directed to appear in person and submit reply to the fin^ show cause

notice within 15 days.

In foregoing situation, Show Notice through pub 

direction to join official duty and explain the absence alongwith 

intimation of imposition of major penalty of removal from service be

lion with Ae

itrai

0 6 SEP 2021 '
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Cont: order 5, dated 24.10.2019 "

w
issued on the home address of the Official named above and through 

, scheduled Newspapers, service report be submitted to this office 

completion of 15 days. Office is directed to submit file on completion of 

15 days and publication.

on

Sj ^diqi)(Abd
SejMor Civil 

Bannu
udge

I
ORDER #6
14.11.2019 \

Accused / official Mr.Ghelaf Ali, Sweeper in person present. He 

submitted reply to the Final Show Cause Notice.'The same is placed on 

file. The accused/ official in para 6 of his reply has taken the plea that he 

had submitted an application for leave on 02.10.2019.

Therefore, to peruse the same the application of delinquent 
official dated 02.10.2019 be requisitioned through Superintendent of

Sessions Division, Bannu for 18.11.2019. To come up for perusal and 

personal hearing on 18.11.2019.
r-

//» (Abdl^.^Qffy^^lII^iddiqi)
■ Senior C|/il Judge 

'Bannu

0 S -a
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' To '4
The Learned Senior Civil Judge,V

\ \ cSB'annu^- •\

EX:PAKiSTAN"LEAVESUBJECT;
A
\ ■•

'V 4

Respected sir,

I

It is verYVespectfully submitted that I am'going to visit

sacred piaces in Islamic Re^j^lic of Iran and Iraq, Therefore, it is requested 

kindly be grantefi.^)(.p3[<;j5(-3n leave according to law w.e.f. 

05/10/2019 till 24/11/2019 (bot:’i,^y5 inclusive) and obliged. (Necessary

that 1 may

attached please).i’i ■. documents are

Thanking you sir 
Dated: 02/10/2019

Your'T'hediently,

5
GHILAF A1-'\ 

Sweeper, Civil l\^
■,iy

. 'v’f-/ /1^0J ^

J-,/
hjishment

A

f

\i
i ,BANNUCE OF the Senior Civil judge

OFFl

■

.1

i.i
/10/2019

dated AT BANNU I he/SCJNO. .Sii.{

JudgeDistrict & Sessions >I ble theForwarded to Hon!

Bannu, please.
i

1

0 6 SEP 2021
i
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D1STRl d r Jl i Dl Cl A RY KH YBEi|P A idl IT WKH W 

’ The DISTRICT'’’&^ESSiONS Judge, BAf

• ;
\ ■?' ^.:5f ■ A. /

Office Of ^7■'Av. .<•:•■ V

No.

7 7g> /2019Daicd:

ni V ICK ORDER:-

Ghelaf Ali(Sweeper ) forThis is an, application filed by one

!,-:X; Pakistan Leave to visit sacred places of Iran and Irap, .Although the applicant

to be noted that the Hon'bleI'.as earned leave lying in his crCEiit, hovvevei it is 

Peshawar
High Court,. Peshaw'ar has circulated a policy- for performance of

vide 'letter No.l7501-70/SD]/HR&W/Admn,Hajj and labl.igh
dated 07.08.2019. As per policy of the Hon'ble Peshawar hiigh Court; Peshawar 

Iht: judicial officers/ officials of the district Judiciary intending to avail 

dx: Pakistan leave shall ajaply for NOC to re.spective-appointing authorities at 

least 06 months before the anticipated dale. Similarly, the judicial officer/ official

Umrah shall not ordinarily apph.’ for such leave beford'

U mrah,

-V

performvd Hajj or■nee

xpiry ol 05 years.
! he applicant intends to visit sacred places in Iran and Iraq. Therefore

Idon'ble Peshawar High Court, Peshawar, he should 

lied for NOC at least 06 months before the availing date. Moreover the

f. 04.11.2016 to 18.12:2016 for

, on

die analogv ot policy oi

l■la^ e app

e,pp!icant lias alreaeiy availed Ex: Pakistan leave ' 

i-isiting Ihe sacred places and the period of 05 years has not lapsed.

further observed that there are almost 08 sweepers

w,e.

in the

Therefore the leave sought by the applicant would definitely
It is,

Sessions Division.

In light of above observations, the application filed by Mi.Ghelaf

.Ali, Sweeper is rejected.

(M U .N/WA R K HA N) 
Disincl & Sessions-judge 

. Biinnu
DATED AT BANNU THE ^'7/ /10/2019/D&SJ BannuEndst; No,_. V

Qc»py_forwarded to:-

OlTicial concerned. 
d)i'!ice C opy.

(MUNA\^AR KHAN) 
Dtslricl & Sessions judge



CpMMQ.NJ.EN10KlTy_LIJ:T: !’p,R THV:>n;RTO?.EJ?X.PA'^^ ■ :=PX!PJLTJ^THr_!’OSJ C)F p.\rTAR] U RECORD ,...‘TER AMONGST THE HOLDERS OF THE P0:;T OF Naih 
0/\^''-ri.i.Chov;Kldax Sw^p^r.pViow]tidgr:c\jnvMg;j,_I\jiJ_i_ar,d V/^tgr^xdc^^ the basis of d7i\<i of appointmcnl and auaHfj'caiion of middle standard examination, es il ,

stooa_onQ3.02.2020
f

/•>
Date of Passing 

Matric
S.» Name of Official '■/rather Name Designation Joining Date Qualification Date of Birth Remarks Signature

:s

-J
Vide CfcJet No 03 oateo 03 02,2020 Dy 
the under signed, the office orders of SCj 
dated 20 i ’ 2019 and 23 11 2019 are only 
modiftec to tne extent that tne accused 
offiaat is redused to a lowe* scale of BPS- 
C3 IrofTi 8PS-0^ for a period of three years 
from the date of the office order No. 1104 
dt 23.11.2019 of the learned Senior Civil 
Judge. Bannu After expiry of sak} three 
years' period, he shall be restored to his 
original pay scale of BPS-04 and be 
placed below his erstwhile juniors 
nromotec to niohe'’ posts dunne 
subsistence of the period of penalty

Ghelaf Aii! Mulazirtt Hussain Sweeper 29.10.2001 Middle 24.04.1982r
o

ur. ic=> Wi3•S '
Icnr.

f COta <14 cfi ■Ifma
lx

2 Muhammad Sharif Khan Gui janan Naib Oa^d 07.11.2003 Matric 01.11.1981 2012mcz:^ro o 3 Muhammad JamilP Janan Khan Chowkidar 24.02.2005 D.Com 01.10.1976 1993\5
Raifullah4 Mir Oad Ayaz Chowkidar 17.01.2007 Matric 14.08.1969 1988

.'! • ■

A
S Wajid Ullaih Khan Muhammad Riaz Khan Chowkidar 01.02.200R Matric 22.04.1982 2012

{J<^\6 AmjidAli Umar Ayaz Naib Oasid 13.09.2008 Middle 05.03.1990

7 Mumtaz Khan Abdur Rahntan Sweeper 18.07.2009 B.A 20.04.1976 1990

8 AtauUah Khan Gul Sahib Khan Chowkidar 18.07.2009 F.A 09.02.1978 1995

9 O'ld?: Niaz Noor Ayaz Naib Oasid 18.07.2009 M.A 03.10.1979 1395
. ...

lu Noor-ul-Amin Umer Khan Naib Oasid 28.05.2010 M.Sc/B.Ed/CT 01.03.1981 1997

11 Zahid Uliah IQtan Muhammad Akbar Naib Oasid 28.10.2010 MJl 01.03.1976 1991

12 iSheeba Sultana Mir Khajan Najb Oasid 28.10.2010 Matric 02.G6.198I 1999.1
M

S-assionsOlStrict &
r«,1



iDistrict Judiciary Khtber PakS 

' Office Of The Senior Civil Judi T

3
, ’ • .■> <■ '> .ft

HWA
: JNU

i\ 0^\

OFF: 0928-9270195 
FAX: 0928-9270195

IC5I &
scjbannu@gmaii.comV?

No.I

Dated,/11/2019
Office Order:-

Whereas, Mr.GhelafAli, Sweeper was proceeded against under 

the Khyber Pakhtunkhwa Govt: Servants (Efficiency and Discipline) Rules 

2011 for negligence with regard to willful absence from duties.

And whereas, Final Show Cause Notice was issued to
I

Mr.Ghelaf Ali, Sweeper of this establishment (P.N.00175415) bearing 

dated 25.10.2019, the charges/allegations is proved on record and.No.976,
\

so he is held guilty of negligence and liable to punishment under the rules
ibid.

Now, therefore, I, Abdul Qayyum Siddiqi, Senior Civil Judge, 

Bannu, as competent authority impose on the accused / official the major 

penalty of reduction to a lower pay scale (two times) BPS-02 under rule 

4(l)(b)(i) of Khyber Pakhtunkhwa Efficiency and Disciplinary (E & D) 

Rules, 2011.

Bannu

Endst: No. / SCJ Dated At Bannu the ./11/2019

Cow forwarded for information to: ■

, 1. The Hon’ble District and Sessions Judge, Bannu. 
2: The District Accounts Officer, Bannu.
3. The official concerned.
4. Office copy.

(Abdul Qayyum Siddiqi)
Senior Civil Judge 

Bannu

0 6 8^ 2821

.'V

mailto:scjbannu@gmaii.com
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’iL /District Judiciary Khyber PAKHTi ,
Office Ou The Senior Ctvil Judge, L«:innu

fA

, OFF: 0928-9270195 
FAX: 0928-9270195

m $cjbannu@ginail.com

<
No.

Dated /11/2019
Office Order:-

Line 3 of para 3 of^ this office order No. 1089, 
dated 20.11.2019 is hereby amended up to the extent that penalty of 

reduction to a lower pay scale (two times) BPS'02 be read as penalty of ■ 
reduction to a lower pay scale BPS-03.

\

)
I:
7lAbdnrQay^m Sifldiqi) 

Senior Civil Judge
Bannu

/SCJ Dated At Bannu the ^ % /II/2019Endst: No.-

Cow forwarded for information to: t

1. The Hon’ble District and Sessions Judge, Bannu.
2. The District Accounts Officer, Bannu.
3. The official concerned.
4. Office copy.

\
\ sI

r
(Abdul Qayy^ujMjSiddi^i)

“Senibr Civil Judge 
Bannu

#^T£S1^0
0

1

mailto:cjbannu@ginail.com
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t
• / THE COURT QF MUNAWAR KHAN

DISTRICT & SESSIONS JUDGE BANNU/'

Departmental Appeal No. 01 of 2019

AppellantGhelaf AH, Sweeper, Senior Civil Judge, Bannu

Versus

The Senior Civil Judge, Bannu / Competent Authority Respondent

Present;
The appellant, namely, Ghelaf AH, Sweeper, in person;

* * *r
QRDER-03
03.02.2020

The applicant Ghelaf AH, Sweeper, has submitted this1.

application with the heading of mercy upon him and giving him again

Scale-4 in the service of this establishment.

\ Brief facts of the case ,of applicant are that he was proceeded2.vyA \

against under the Khyber Pakhtunkhwa Government Ser\^ants\
^ \

(Efficiency & Discipline) Rules, 2011 by the learned Senior Civil

Judge, Bannu / Competent Authority for his having been guilty of

habitually absenting himself from duty without prior approval of leave

i.e. Clause (d) of Rule-3 of the Khyber Pakhtunkhwa Government

Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011.

Complaint was made to the learned Senior Civil Judge, Bannu /3.

Competent Authority by the Civil Nazir on 09.10.2019 that-the

accused official Ghelaf AH was absent from his duty without prior

information or approval of leave for the last three days, upon which,

ATTESTED show Cause Notice No. 912/SCJ, Bannu dated 09.10.2019 was issued

<6^2021 

, -c-nvingAaency-
Departmental Appeal No. 01 of 2019 
(Ghelaf Ali, Sweeper)

Page 1 of5
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shall not be 'proceeded against under the E & D ^
to him as to why he 

‘Rules, 2011. Heiwas asked to
-/ / submit, reply within three days. The 

visited his house / home for

V

Server namely Sami U'llahProcess

service, but he was not 

served with his report dated 12.10.2019

found, therefore, he returned the notice un- 

. Another complaint regarding

10.10.2019 was submitted to 

/ Competent Authority by the 

The learned Senior Civil .Tudge, Bannu /

absence from, duty of the applicant 

the learned Senior Civil Judge, Bannu 

Civil Nazir'on 11.10.2019.

on

Notice N0.9I6/SCJ dateduiy- ■ Authority issued a second Show Cause

asked to submit reply within three days. i

11.10.2019 to him and he was •1

returned with a report dated 12.10.2019 of

Sami Ullah, Process Server, that he was not present in his house. A

learned Senior Civil Judge, Bannu /

Civil Nazir regarding his absence from duty on 

third show cause notice No.919 dated 11.10.2019

The said notice was also

third complaint was made to the 

^ Authority -by the

if'i 11.10.2019. So, a

issued to the applicant. The applicant failed to submit reply or to* was
before the authority, therefore, vide order dated 24.10.2019,

appear 

inquiry against him was
ofdispensed with within the meaning 

Paklitunkhwa Government ServantsRule-5(a)^ ^of the Khyber 

(Efficiency & Discipline) Rules, 2011. Final Show Cause Notice

issued to him through publication
N0.976/SCJ .dated 25.10.2019 

in the newspaper daily “Pakistan” dated 01.11.2019, The said Show

duly published also in -the newspaper (which is

was

Cause Notice was

available on the record).
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At last, the applicant appe^ed and submitted reply to the final 
/

show cause notice on 14.11.2019, taking in the same a very strange 

and false defence that his wife and children were hostage at Pak-Iran 

border , and the Iranian Forces were asking them to produce their

4.V /

S guardian / husband. That he received the information on 09.10.2019

■and on 10.10.2019, he left the country in the state of emergency. In 

support of such contention, he has annexed copies of his passport and 

the passports of his family members. According to these passports, the 

applicant, his wife, children.and mother together'have left the country 

on one and the same date i.e. 10.10.2019. Meaning thereby that the 

applicant without prior permission and approval of leave has left the 

country which is nothing but misconduct on his part.

The learned Senior Civil Judge, Bannu / Competent Authority, 

taking into consideration the above noted facts, and previous record of 

the accused official, held him guilty of willful absence from duty and 

vide office order No. 1089 dated 20.11.2019 and amended office order 

No.1104 dated 23.11.2019, imposed upon him major penalty of 

-reduction to a lower pay scale of BPS-3 from BPS-4. '

The applicant instead of filing Departmental Appeal under 

Rule-17 of the iChyber Pakhtunkhwa Government Servants 

(Efficiency & Discipline) Rules, 2011, has submitted this application 

in which no ground / point has been raised. However, in the interest of 

justice and taking into consideration the nature of job of the applicant, 

his application is converted into a Departmental Appeal.

. j

)
I

f
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i

i
'
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4 r

6.
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The record from the office of learned Senior Civil Judge, Bannu 

/ Competerit Authority requisitioned, and perused. The accused official

was also personally heard.

It was found that the accused official submitted application for

Ex-Pakistan Leave, which application was rejected by this office on

. 07.10.2019 and order of rejection of Ex-Pakistan leave application

was communicated to him, but he unauthorizedly left the country and

absented himself from duty willfully.

The grbunds taken by him in the reply to final show cause 

notice were not mentioned in his application for Ex-Pakistan Leave.

9.

He, in the reply to the final show cause notice, has taken / raised false

plea which was falsified by the copies of passports of his family and

of his own, which shows that he and his family departed on

10.10.2019 together.

Previous service record of the official is also un-clean. He has10.

many times been awarded minor penalties, warnings have been issued

to him by the'Competent Authority and this time, he, despite rejection

of his Ex-Pakistan Leave application, willfully & deliberately 

absented himself from duty which is gross misconduct on his part. 

Thfe learned Senior Civil Judge, Bannu / Competent Authority has 

already taken a very lenient view in imposing penalty on the accused

official. The accused official was unable to raise any legal, procedural
.r' .•

or factual objection / ground in the Office Order No. 1089 dated
80

20.11.2019 and Office Order No.ll04 dated 23.11.2019. This office

. Departmental Appeal No. 01 of 2019
(GhelafAii, Sweeper)

Page 4 of 5
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in thethis Departm^tal Appeal for interferencei also see no ground in

noted'office orders of the Competent Authority.

dated 20,11.2019 and 23.11.2019 are only

rV'
h-/

above

// The office orders11.
modified to the extent that the accused official is reduced to a lower 

of:BPS-3 from BPS-4 for a period of three (03) years from the

No,1104 dated 23,11.2019 of the learned
S'

After expiry of said three years’ period, he 

scale of BPS-4 and be placed

/

scale
'^'3

■'•'i

date of the oftice order
1. ■

I/-'
Senior Civil Judge, Bannu.

shall be'restbred to his original pay

erstwhile juniors promoted to higher posts during

i

-ibelow his 

subsistence of the period of penalty.

Instant file be kept in English Record.

i

i

12.

Announced ^

M UNA WAR KHAN
District. & Sessions Judge

03.02.2020

I

Bannu
\

■fpi
Dated Bannu, theO"^- February, 2020n /D&SJNo.

* ■

rnny forwarded for information tqi

The Senior Civil Judge, Bannu / Competent Authority.
2. The District Accounts Officer, Bannu.
3. The official concerned.
4. Office copy.

'j

1.
I
,1

j

,'7
District & Sessions Judge 

(Bannuf- .i:
V'

t

pcn'EST W. !i

0 6 StP £021
h' ■-

fp-i: ^

Depa.nmental Appeal No. 01 ot 2019 
(Ghelaf Ali, Sweeper)

i:
t -'‘h ■■

Page 5 of 5

i

Hi



V

I
\/ \-'>?• '.

s

c>r^ (S^c
A . •

^ /•

. I

i

'y'c^!;^
<J-J:i Cr*^ *-»^(£> / ^

^ . . z “ ‘

."* . ' >* c

4 y

•• >

1/^'
r'

/i^ /
/ 3

;

\
/

r i'\ w
\

''S-

MTESTED
0 6 slip 2021

o



:/■

/■/ ■

.'‘■r:.*V , ^
\ c.ti^

T ■ • T-

•V
V

< .
■ /

.^3 '

■"fc
y c-

gj^^jl
. -i$/ j

o-o^ c-
■ .^> ^ / -

y .
.»

Ca--

.. ii>

QWy ^&ziY
Sen^J liWi

cJnf/^}€j;oi Jv^■( st

\a^
'■c^<V\

-v^'
■/^

.^4. ^*' nC-C^ l/^
( 6

c/' • ,4^
\> \
I\

I

attested
c
0 6 StP 2021

/-
c



1-. >*,
t'-.•«< \\\<

■»,

\ O''•

• V .:

S

\

• /

/T-

/

. V

» 1 J •
, ’/y<
'r X / - ^ ju

ti''

'-fi

>
A

tr

/

l/^<. \

- d) o
■•' s

;
^s^-PC/

Z-
. ■. ol'r:

it
J/

f/

/ ■/

ATTi

0 6 ffiP 2071
, Copying Agency
Lower Courte

i."«



•/, ' -V* •' * ' •V.',, • .i

/■

■ /

■ j f• V

5 oL

C

f

o

I

)

/O

9=" ?*•

0-6 SEP 2021

\

'■•ii...Jr;;,.,. •f



♦

:-;’‘i:-r- • ••'vj. .. , I';
^ V ■: ■? ■ • '■*" •"'»:^;-si;:’'

/

'' *4 ♦'

K /
/

.<1; /
'i

C'^
jL

>i-. /c

attested

0 6 Str-^ 2:ii]



r'

6^' -x*

...)
District JiiDiciAUV KnyBER Pakhtunkhwa 

Offic e Of Tmf Senior Civii.. Jedco:,
(p/ •;

ANNU

OI'i''-ij')2X-';27()l95 
I'AX. OS2>!-y2"(il')5"llgf

t. ■.

-// / i 0/2019;).\ 1 !•;!■) A ; H-vvxij s i nN[i. xi ,1

{)

Mr.Ghelaf All,
: Svveeper.to SC.'j, Bannu..

Subject: SjiO\V CAUS^ NOTiO;;

Memo,

The Civil Nazir has .reported that on 1 {)...i 0.2.01 9 neither- 

.you were present nor you have marked vnnir at tendance in the 

re.yisier o!'atlendancc, G.Jiir.ii'iis act displays negligence and amounts 

to misconduct on your behalh
Theret'oi'C, \'ou are directed to gxihain yonr position as to 

why disciplinary action undei' the Khybei' Pakhtunkhwa Ciovernment
i

.Servants (i'Tl'iciency and Discijhinel Knies^ 2011 sliould not he taken 

tigainst yoLi. Icnii' rei)l\ m this regard should reacli tins’ollK:e within 

three days lailing wtuch li wiii he r)resumed that you lue.'e nothing in' 

your defense. \-
1

• \
1

t

C /I

( Abdul > urn Siddiqi)
Senior Civil judge 

Ban nuG .

.y

//
I
\iX)

Copy'.nrj
Lower Couats

!
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IN THE COURT OF ABDUL PAY YUM SIDDIOT 

SENIOR CIVIL JUDGE. BANNIJ
i

o^Ider # 1 s .

09.10.2019
Complaint of Civil Nazir with respect to absence of Mr. Ghelaf 

Ali, Sweeper from duty submitted. Show cause notice be issued to the 

official with the direction to submit written explanation within three 

days.
.. \ j\

\
\\

\!(Abdul QajT^I^SiKaiqi)
^ SgiiopCrij|-Judge

Bani
ORDER # 2
10.10.2019

Second Complaint of Civil Nazir with respect to absence of 

Mr. Ghelaf AH, Sweeper from duty submitted. Show cause notice be 

issued to the official with the direction to submit written explanation 

within three days.
/

i

■'ll(Abdul Qayyui^^diqi) 
Senior CiWf udge ■---------^B^li / ■

ORDER # 3
11.10.2019

Third Complaint of Civil Nazir with respect to absence of 

Mr. Ghelaf AH, Sweeper from duty submitted. Show cause notice be 

issued to the off cial with the direction to submit written explanation 

within three days. I

/
• j

(Abdul Qa. f iddiqi)0 e & ffi2i 0 Seni ge
, tobvinq Aqsncy 3ainu

18.10.2019
Replies of the official/Sweeper Ghelaf AH , to the show 

notices - issued vide letter No. 912, dated 09.10.2019, No.916, 

dated 11.10.2019 & No.919, dated 11.10.2019 fro^ the official did not 
received. To come up for 24.10.2019.

cause

Senior C

*1-

b’ .^VfV............ !r.vr.
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The All cuiuiiHJtiiciiiions s>|ouI(l ImT 
addt ,ssc(l to llic Ki‘j>i.vlrjir Feslijn jr 
Iliulj Court, Toshiuvur aiul not lomiy 
ofluialby name,

PESHAWAR HIGH COURT 

Peshawar k Dxch:
Off;
Kax:

9210HLI-58
9210135
9210170

www.peshawafhlghcourt.gov.pk
lnfo@peshawarhlghcourt.gov.pk

phcpsh@gniall.cofn

No D J/H R& \\7Ad
Dated Peshawar, (henin;

:..,/2019

1. All the District & Sessions Ju(lgc(s) / Zilhi Qazi(s),
In the Miyber Pakhiunkliwa, v \ y.

2. All the District Sessions Judgc(s) (lix-Cadrc)
In the lOiyber Pakhtunkliwa.

Subject: - EOLICV FORPFRFnDMANCrnniMnAH lLA.I.lANI)TA»LFFf:if1

Dear Sir,

AuihoriiyhasbeerpltaIeTlhy*L'u,rfollo'’''"''' "T''
Umrah. Hajj, and Tableeyh, with the <Ii PerPoi nance of
employees ofDisirict Judiciary in the applicability to Judicial OITiccrs

!
I

and 5
in case ofthosc oi'flccrs /

5ajj, Unirah and Tableegh: -

The Judicial Officer / Omcial \I.

Hajj- shall apply for NOC
speeve appo,n,i„s au.ho.i.ics Ic.s, si. n.on.hs hefore .„e icipa.ee, daie „r l laij.

lo perform Unirali shall apply for NOC from 
:ist two months before the anticipated date of Umrah, 

performed Hajj or Umrah shall

from their

A; ,■ The Judicial Officer / Official wl,o ii.tcds :

llicirJ ‘■ppoinling authorities at let

/ Official

“P'fy “'■five ye 
45 days leave will be allowed 

■ ■: ■ ^ performance of Uinrah

'
once i

ordinarily apply for suchnot
ars.

!
to Judicial Oniccr/omcial for 

subject to furnishing ofschedule.
P^^rformanceofllajjand'7'

-v-y..-

>#7. & Sessions Judge

Officer to this Court shall
concerned before forwarding the leave i

, the leave will be allowed without pay.

: vii... in entire

t

I
; •' vi. V Maximum th

}service only four months leave is allowed
ofnccr/ofncial applies beyond four

to ’lablecgh" | 
raonlhs, IlK leave will be

purpose witli full P^ty. If an
• pny.

You are requested to circulate this policy y„,,
please.

concerned.

Sincerely voiirs.

ADDL; ISTRAR (ADMN) 
for Rrr.lSTl?An

!

'*«w.pe*hawamigliwift»)v.pk
i Info@peshawarblghcourtgov.pk phcpsh@gmall.com

0 6 SEP m

http://www.peshawafhlghcourt.gov.pk
mailto:lnfo@peshawarhlghcourt.gov.pk
mailto:Info@peshawarblghcourtgov.pk
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District Judiciary Khyber Pakhtunkhwa

Office Of The district & Sessions Judge, Bannu
/

o6 icff ;2021No. 2S// / D & SJ bannu Dated at Bannu the

AUTHORITY LETTER

Mr. Shafqat Ullah Khan, Superintehdent of this Sessions Division \

is hereby nominated as Representative in Service Appeal No.1204 of

2020, titled “Ghilaf Ali Vs District & Sessions Judge, Bannu & another”

fixed before the Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal. Peshawar for

07.09.2021, on behalf of the respondents No.1 & 2.

£5>sag^- c::3>.\xTKzy;^^
)lstrict & Sessions Judge 

Bannu
OMct & Sessions Judg# \

. \
\

.i
i

.
• I-

1

’ r
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BEFORE THE PROVINCIAL SERVICE TRIBUNAL KPK, PESHAWAR.

Service Appeal No.1204/2020

Ghiiaf All Appellant

Versus

District a,nd Sessions Judge, Bannu and another Respondents

APPLICATION FOR EARLY HEARING IN 
APPEAL NO.1204/2020.

\

3W^-
Respectfully Sheweth;

1) That the above titled service appeal No. 1204/2020 is fixed 

for preliminary hearing before this hon'ble Tribunal on 

14.04.2020.

2) ^^hat at the time of filing service appeal no order was: in 

field regarding constitution of Departmental Promotion 

Committee to consider the case of Sweepers (BPS-3 and 

4) to Record Lifter (BPS-5).

It is pertinent to mention that order dated 

25.02.2020 was passed by Hon'ble District and Sessions 

Judge, Bannu for constitution of Departmental Promotion 

Committee and the same is attached with this application 

for ready reference.

3) That the applicant also filed stay application dated: 

29.02.2020 before the Chairman DPC/ District and 

Sessions Judge, Bannu for suspension of the Departmental 

Promotion Committee meeting which is scheduled to, be 

held on 14.03.2020.



r/
-vi

1

Keeping in view what has been stated above the 

instant appeal may kindly be expedited from 14.04.2020 

to be fixed in the next week before 14.03.2020.

Appellant/Applicant
GhilafAli

Through

Inayat UUab Khan
Advocate High Court 
LL. M (U.K)

AFFIDAVIT

C do hereby affirm and declare oh oath that the contents 
of the accompanying Application are true and correct to the best 
of my knowledge and belief and nothing has been concealed 
from this Hon'ble Tribunal. \\

Deponent

\ \ r
\ •v
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BEFORE TH^ PROVINCIAL SERVICE TRIBUNAL KPK, PESHAWAR;

Service Appeal No.1204/2020

AppellantGhilaf All
Versus

District and Sessions Judge, Bannu and another.... Respondents

Application for suspension of the office 

order NO.504/DSJ/ Bannu dated 

25.02.2020 whereby meeting of 

Departmental Promotion Committee is 

scheduled to be held on 14.03.2020

Respectfully Sheweth;

That the above titled service appeal No.1204/2020 is fixed 

for preliminary hearing before this hon'ble Tribunal on 

14.04.2020.

1)

That at the time of filing service appeal, no order was in 

field regarding constitution of Departmental Promotion 

Committee to consider the case of Sweepers (BPS-3 and 

4) to Record Lifter (BPS-5).

2)

r

It is pertinent to mention that order dated 

25.02.2020 was passed by Hon'ble District and Sessions 

Judge, Bannu for constitution of Departmental Promotion 

Committee and the same is attached with this application 

for ready reference. (Copy of order is attached).



CJJ

That the applicant also filed stay application dated 

29.02.2020 before the Chairman DPC/ District and 

Sessions Judge, Bannu for suspension of the Departmental 

Promotion Committee meeting which is scheduled to be 

held on 14.03.2020.

3)

The Hon'ble Chairman DPC made a written comment 

on the application 'Tiled on the relevant file". (Copy of 

application dated 29.02.2020 is attached).

It is pertinent to mention that the applicant/ 

appellant is at serial No.l of the seniority list of sweepers 

BPS-4 before passing the impugned order which has been 

challenged in the service appeal No.1204/2020.

That through instant application the appellant seeking 

suspension of the Departmental Promotion Committee 

meeting which is scheduled to be held on 14.03.2020.

4)

That if the above meeting of Departmental Promotion 

Committee is not suspended then valuable rights of the 

appellant viz-a-viz his seniority and promotion would be 

adversely affected for which no satisfactory reparation/ 

compensation would be provided to him.

5)

That the applicant has challenged. the illegal impugned 

order in service appeal No.T204/2020' whereby he was 

reverted from Sweeper BPS-4 to BPS-3 for a period of 

three years and it was further held that in the meanwhile if 

juniors are promoted then the appellant shall be placed 

below in the seniority list (no one should be vexed for the 

same cause).

6)

That the appellant having a good prima facie case and is 

hopeful of its success, therefore balance of convenience 

lies in his favour.

7)
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Keeping in view what has been stated above the 

proposed/ scheduled meeting to be held on 14.03.2020 

may kindly be suspended till the final adjudication of 
-service appeal No.1204/2020.

Appellant/ Applicant
Ghilaf AM

Through
3. ^3.2

Inayat Ullah Khan
Advocate High Court 
LL. M (U.K)

AFFIDAVIT
I, do hereby affirm and declare on oath that the contents 

of the accompanying Application are true and correct to the best ; 
of my knowledge and belief and nothing has been concealed 
from this Hon'ble Tribunal.

Deponent

S} on
ATTESX -.-J

n'^ l, NOTARy "UBUtV
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DISTRICT JUDICIARY KHYBER PAKHtUNKHWA ,
Office Of The District & Sessions Judge, Bannu .
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DATED AT Bannu The 2^02-'2020No. 5^/^ /DSJ Bannu
;

OFFICE ORDER

'rin pursuance of the Hon:bie Peshawar High . Court;'. Peshawar 

notification bearing Endst; No. D.R/(Admn)H.C/43-A-14/2002;; dated'.14/11/2002, 

Mr. Asim Riaz, AddI: District & Sessions Judge-I, Bannu is hereby nominated as a 

member of the Departmental Promotion Committee constituted for the promotion of 

Daftari / Record lifterClass-lV employees to Junior Clerk/Muharrir (BPS-II) and 

Naib Qasid, Chowkidar, Mali, Water Carrier & Sweeper (BPS-03 & 04) employees 

to Record Lifter {BPS-05) in this establishment. The meeting of the said committee 

is scheduled to be held on 14/03/2020.

District & Sessions Judge 
Bannu

Dated' Bannu the 2^^February. 2020

j

Endst# /

Copies to':-

1. The Registrar, Hon'ble Peshawar High Court, Peshawar. 

Mr. Asim Riaz, AddI: District & Sessions Judge-1, Bannu.2.

;

I

District & Sessions Judge 
Bannu

I
1

KsaiStraiiftn wo;.___
Presentation

S'ifiSBteept Receipt ef the file—
4f Date of Preparadfih'^f copy - —

' Q:«ate of iflwery of copy.^
S- No; ef copies I v^ords------
7. •rlirary Fee 
8- Urgent fee_

Attest
2 s' J> /

Copying, ^j^rtcy 
iaOwftr BannuTv''

of “Copv's:
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